

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 112 Суббота, 24 июня 1939 г. Год издания XX Цена 10 к.

Завтра в Томске открывается научная конференция по изучению и освоению производительных сил Сибири.

Большевистский привет делегатам конференции, борцам за процветание советской передовой науки!

БОГАТСТВА СИБИРИ — НА СЛУЖБУ СОЦИАЛИЗМУ

Завтра в Томске открывается научная конференция по изучению и освоению производительных сил Сибири. В работах конференции участвуют представители Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской и Омской областей, центральных научных учреждений и организаций. Ее созыв одобрен Академией наук СССР.

Исключительно важное значение имеет тема конференции — производительные силы Сибири, их изучение и освоение. Работа над изучением и освоением производительных сил Сибири — одного из богатейших краев нашей могучей социалистической родины — представляет ответственную и благодарную задачу. Неисчерпаемые запасы угля, металлических руд, богатства нерудных ископаемых, гидроэнергетические ресурсы, широкие просторы степей с плодородными почвами, огромные водные бассейны, многовековые леса, и ряд других ценных природных особенностей Сибири — давно привлекали к себе внимание передовых людей науки и культуры. Но на протяжении веков эти богатства оставались нетронутыми или подвергались хищническому истреблению.

Этот чудесный край, во времена царизма оставался страшным местом, краем ссылки и каторги. Сибирь была превращена в каземат. На ее просторах был воюду слышен кандалный звон. Сюда царское правительство ссылало лучших сынов великого русского народа. Недаром поэт Омулевский писал о Сибири: «На дальней родине моей Обычный звук, был звук цепей». Совсем иной Сибирь стала теперь. Лишь неприятное воспоминание осталось от мрачного прошлого этого края. Советский народ, под руководством большевистской партии, под мудрым водительством великого Сталина, превратил Сибирь в цветущий край, в могучий форпост социализма на Востоке СССР. Там, где прежде были пустыри да шумела тайга, выросли новые замечательные города, мощные промышленные центры с первоклассными заводами, шахтами.

Гордость всей страны — Сталинский металлургический завод имени Сталина, столица сибирской химии — Кемерово, жемчужина угольного Кузбасса — Прокопьевск и многие другие центры социалистической промышленности воздвигнуты в советской Сибири.

На просторах социалистических полей работают десятки тысяч тракторов, комбайнов.

Построена густая сеть школ, театров, вузов, научных учреждений. Создана огромная армия народной интеллигенции. Осваиваются богатейший угольный бассейн, развиваются химическая промышленность, машиностроение, строятся новые шахты, заводы, фабрики. Научные экспедиции, энтузиасты науки, исследователи недр, лесов, озер и рек Сибири ежегодно получают все новые и новые данные о неисчерпаемых богатствах края. Сотни тысяч советских людей, пламенных патриотов любящей отчизны величайшего богатства Сибири делают достоянием нашей великой страны.

Исторический XVIII партсъезд утвердил план Третьей Сталинской Пятилетки, определил пути дальнейшего развития Сибири, намечал программу грандиозных работ по широкому использованию ее природных богатств. Третья пятилетка и великая сталинская задача — в течение ближайших 10—15 лет переиграть в экономическом отношении передовые капиталистические страны — открывают величественные просторы перед советскими учеными для их созидательной творческой работы, удесятерять энергию и силы советской интеллигенции, идущей в первых рядах активных строителей коммунизма.

На этих передовых позициях борьбы за победоносное осуществление третьего пятилетнего плана, за дальнейшее преобразование края активнейшую роль принадлежит ученым Сибири. Для них не может быть большей чести, чем беззаветная служба народу, чем активнейшая борьба: «За процветание науки, той науки, которая не отторгается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова передать народу все завоевания науки, которая обсуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой».

Эти слова великого мудрого вождя и учителя товарища Сталина зовут ученых Сибири к смелому героизму, к великому творчеству на благо народа, для расцвета прекрасной родины.

Открывающаяся завтра научная конференция призвана сыграть колоссальную роль в деле объединения людей науки, работников промышленности и социалистического сельского хозяйства для борьбы за победоносное выполнение задач Третьей Сталинской Пятилетки. Важнейшие проблемы производительных сил Сибири стоят в программе конференции: минерально-сырьевая база, освоение Севера, угодобыча и борьба с самовозгоранием угля, повышение урожайности социалистических полей и продуктивности колхозно-совхозного животноводства, — все эти проблемы надо тщательно обсудить, подытожить результаты многолетних исследований, обобщить опыт практиков, выделить все ценное, что уже сейчас может дать замечательный эффект для дальнейшего развития народного хозяйства Сибири.

Научная конференция представляет собою замечательный союз старых работников науки с молодыми, талантливыми научными кадрами. Большинство участников состоит из молодых советских ученых. Каким это прекраснейшим иллюстрация к гениальному высказыванию товарища Сталина о том, что «будущность принадлежит молодежи от науки!» Дружно, вместе с молодыми научными работниками, передавая им свой опыт, свои знания, выступают наши старые научные кадры. Среди них академик М. А. Усов, академики Л. И. Прасолов, профессор М. Д. Рузский, В. Д. Бузнецов, П. И. Бутаков, Корвин, В. А. Халлов и другие.

Люди науки работают в тесном союзе с практиками. В работах конференции примут участие знатные новаторы сельского хозяйства: депутат Верховного Совета РСФСР Ефремов, депутат Верховного Совета СССР Картава, тов. Костригина и другие известные сталиновскими социалистического земледелия, а также представители сибирских областных и краевых руководящих учреждений.

Задача конференции — помочь планирующим промышленным и сельскохозяйственным организациям наиболее правильно и эффективно освоить производительные силы Сибири, помочь в отыскании путей для успешного воплощения в жизнь великих задач, поставленных XVIII партсъездом.

Кроме этого, конференция должна будет четко определить пути дальнейшей работы в крае и положить конец еще имеющемуся отрыву теории от практики.

Согретая отеческими заботами партии большевиков и советского правительства наша славная советская интеллигенция, в первых рядах которой шагают ученые, овладевая наукой всех наук — марксизмом-ленинизмом, — добьется новых величайших успехов на научном фронте, внесет новый ценный вклад в строительство коммунизма. Советские ученые чувствуют пристальное внимание к ним партии большевиков, советского правительства и лично великого Сталина, который любовно вдохновляет их на завоевание новых успехов. Это открывает наши научные кадры и они на эту отеческую заботу отвечают конкретными делами для блага великой родины.

Научная конференция еще раз ярко продемонстрирует нерушимое единство нашей научной интеллигенции с великим советским народом, беспредельную ее преданность делу партии большевиков, безграничную ее любовь к великому вождю товарищу Сталину.

Большевистский пламенный привет участникам научной конференции!

Желаем вам, товарищи делегаты, успехов и всемерного преуспевания в вашей большой, почетной и благодарной работе!



Стахановец Томского весового завода тов. Д. И. Салтанов.



Стахановка Томского весового завода тов. А. А. Овсянникова.



Стахановец Томского весового завода тов. И. В. Дыбовский. (Фото Кирюшкина).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ДОБЬЕМСЯ ЛУЧШЕГО В МИРЕ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ

Коллектив Томского весового завода 21 июня обсудил обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ленинградского станкозавода имени Свердлова об организации соревнования за выпуск

высококачественной, лучшей в мире продукции. Рабочие и техническая интеллигенция весового завода на собрании заявили, они будут бороться за то, чтобы весы, выпускаемые заводом

были более прочными, точными и красивыми. Многие рабочие завода вносят свои практические предложения о том, как достичь успеха в выполнении взятых обязательств. Некоторые предложения публикуются.

МОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

П. И. БАРАНОВ
МАСТЕР-МАЛЯР ЗАВОДА

Мы подчас изготавливаем весы из не сухого материала. На заводе не созданы достаточные запасы сырья. Получается так, что площадки весов оказываются, после изготовления, не прочными: — дают трещины, и покупатель предъявляет свои справедливые претензии на плохое качество продукции.

Нужно добиться, чтобы завод располагал запасами дерева на три года, чтобы оно подлежало тщательной проверке перед тем, как сделать из него весы.

Установить контроль за работой столяров. Нужно обеспечить соответствующую упаковку продукции, отправляемой потребителю. У нас же получается так, что упаковываются лишь отдельные части, например, коромысла весов. В шуги, от неосторожного обращения, стирается краска с площадки, появляются сбитые углы, трещины и т. д. Упаковывать весы перед отправкой надо капитально.

Столяры во многом решают успех борьбы за качество. Если они изготовят площадку весов, на которой встречаетесь и сучки, и бугорки, то от этого внешний вид весов ухудшается. Приходится много шпаклевать, затем, когда начисто красить площадку, заделывать все веревные места. Ясно,

что нельзя: ввиду различной квалификации, одни дают качество продукции более высокое, другие — недостаточно высокое.

Оплата труда у нас прогрессивная, независимо от того, к какому разряду они принадлежат. Поэтому у маляров более высокой квалификации нет стимула к дальнейшему улучшению качества работы, а маляры с низкой квалификацией не стремятся ее повысить.

Оплата труда маляров, по моему, не соответствует требованиям борьбы за качество. Можно ли сравнивать работу маляра третьего разряда с работой маляра пятого разряда? Ясно,

что маляры с высокой квалификацией, одни дают качество продукции более высокое, другие — недостаточно высокое.

Если я выполнял норму, — заработок мой мне известен. Но, если мне удалось норму перевыполнить, я заработка своего не знаю. В контроле подсчитывают выработку по прогрессивному методу, а рабочим не рассказывают сколько они за этот день заработали. Это, понятно, ослабляет заинтересованность в работе.

ГЛУБОНО ОВЛАДЕТЬ ТЕХНИКОЙ ДЕЛА

И. В. ДЫБОВСКИЙ
БРИГАДИР-СЛЕСАРЬ ЗАВОДА

Чтобы весы изготавливались прочными, надо особенно обращать внимание на обработку деталей. У нас допускались случаи грубой обработки, а это наносило ущерб качеству продукции.

Затем, чертежи часто не соответствуют расчетам: по расчету нужен размер деталей 6 миллиметров, а фактически он составляет 5,5 мм. Качество изготовления чертежей нужно контролировать. Строго, по чертежам, должна производиться в проверка штампов.

Веса по внешнему виду будут очень красивыми, но нужно тщательно стполировать детали, особенно аккуратно выполнять работы в наружной части весов (указатели и проч.). В прошлом году, иногда пренебрегали эти требованиями, в результате чего заводу были возвраще-

ДАТЬ ХОРОШИЙ ИНСТРУМЕНТ И ДЕТАЛИ

Д. И. САЛТАНОВ
ГЛАВНОГО КОРОМЫСЛОВОЙ БРИГАДЫ ЗАВОДА

Я работаю на изготовлении внутренних деталей некоторых частей весов. Работа эта должна быть очень тщательной, чтобы весы показывали точно. Но хорошего инструмента нет. Мы сами насаем пилам, закалка их получается разной, пилы бывают мягкими по закалке, углы их быстрее сгибаются. Это неormalьно.

Мне требуется, так называемая, «личная» пила, ее прошу с прошлого года, но пилы не дают. Приходится

работать самодельной пилой и чтобы ее ухушить качество продукции, затрачивая больше времени, чем его ушло бы при работе «личной» пилой. Допускаются перебои в снабжении

12.000 ЯЩИКОВ СПИЧЕК СВЕРХ ПЛАНА

Воодушевленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б) и мудрыми указаниями вождя и учителя товарища Сталина, коллектив спичечной фабрики «Сибирь», на основе социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки досрочно — 21 июня — выполнил полугодовой план.

Завершая полугодовую программу, коллектив 21 июня добился рекордной выработки, выпустив 1800 ящиков спичек, что составляет 116,1 процента к дневному заданию.

Рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники обязуются достигнутый рекорд закрепить в день стране в июне дополнительно сверх полугодового плана 12.000 ящиков спичек.

НОВАЯ ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА ФАБРИКИ „СИБИРЬ“

Наш коллектив, одним из первых в городе, включился в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Сейчас мы с радостью подводим итоги соревнования. Взятые обязательства выполнены — полугодовой план 21 июня завершен.

Два года назад наша фабрика хронически не выполняла производственного плана. Отсутствие дисциплины, частые аварии, многочисленные простои и межцеховые неувязки, перебои в снабжении фабрики материалами и сырьем и, наконец,

подлая работа врагов народа — вот что тормозило превращение фабрики в передовое предприятие. Мне, как старому рабочему фабрики, вспоминается ее мрачное до владыка капиталист. Полуустарый процесс производства, изурядительный 12—14 часовой труд женщины и подростков, вивенская зарплата, ужасные санитарные условия работы, ежечасные штрафы — вот что было при царизме.

А теперь на нашей фабрике высокое техническое оснащение, созидательный, радостный труд. Коллектив горит единым желанием в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки выйти победителем среди всех предприятий спичечной промышленности страны.

Обязательство о досрочном выполнении годового плана ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря — будет выполнено.

Сейчас боремся за выпуск 1700—1800 ящиков спичек в сутки.

И. Т. НЕЧИТАЙЛО, стахановец фабрики «Сибирь».

ШИРЕ ДОРОГУ РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ!

Советский народ вышел на арену международного экономического соревнования с капиталистическими странами. Завоевав первенство по темпам развития, по технике, Советский Союз ведет гигантскую борьбу за то, чтобы и в экономическом отношении переиграть в ближайшие 10—15 лет передовые капиталистические страны Европы и США.

К сожалению, огромное значение рационализаторского, изобретательского движения понято еще не всеми партийными и профсоюзными организациями Томска. И сейчас встречаются такие руководители, хозяйственники, которые от рационализаторов отмахиваются, не поддерживают, а глумятся их инициативу.

Известно, что в прошлом вражеское руководство томского электромеханического завода «маринвало» предложено рационализаторов тт. Чернявского и других. После разоблачения врагов, на заводе были обнаружены десятки ценнейших предложений, которые вредителями прежде были сложены в архив. Было найдено предложение т. Чернявского об изменении формы фланцев и казачей ребристых труб, которое по приблизительным подсчетам могло дать заводу экономии до 4000 рублей в год. А подобных предложений на заводе было немало.

Однако последствия вредительства на заводе еще непонятно искоренены. В 1936 г. тов. Лобановым был поднят вопрос об изготовлении коке-ла для отливки радиаторов, но до сих пор это предложение не осуществлено. Летят также предложения модельщика Лобанова и инженера Чепорухина об уменьшении стев и казачей ребристых труб, мастера Стрельникова — об изменении сечения проводов в моторах и т. д.

В ходе соревнования, яркие огни которого горят во всех концах советской земли, умножаются ряды стахановцев. В сознании советских патриотов крепнут чувства нового. Широкие просторы открыты перед народными талантами во всех областях хозяйства, науки, техники. На благо родины, для обеспечения победоносного выполнения третьего пятилетнего плана работает наш великий народ — народ героев, народ творцов, народ создателей.

Одним из проявлений величайшей, все растущей политической и производственной активности рабочих, крестьян, интеллигентов является массовое движение рационализаторов, изобретателей.

В инсттутах, в лабораториях, на фабриках, заводах, шахтах, замечательные советские новаторы энергично работают над изысканием новых резервов для обеспечения побед Третьей Сталинской Пятилетки, для умножения богатств нашей великой родины.

Это ли не пример того, что руководители завода не окружали рационализаторов повседневной заботой, не борются за скорейшее осуществление новых предложений.

Многие из проявлений величайшей, все растущей политической и производственной активности рабочих, крестьян, интеллигентов является массовое движение рационализаторов, изобретателей.

Велестно отыскивать рационализаторы и у руководителей завода «Республика» (директор т. Детков), где движение новаторов не возглавлено, рационализаторы подчас представляются самим себе.

Многие из проявлений величайшей, все растущей политической и производственной активности рабочих, крестьян, интеллигентов является массовое движение рационализаторов, изобретателей.

Профсоюзные организации на заводах: пивоваренном, дрожжевом и ряде других, не занимаются вопросами рационализации производства, не объединяют усилия рационализаторов: не подсказывают ни темы, разрешенные в условиях данного предприятия, требующие творческой мысли, дерзаний, поисков.

Сейчас уже не единицы, а сотни новаторов из среды интеллигентов, рабочих нашего города занимаются рационализацией, изобретательской, конструкторской работой. Какой широкий простор открыла наша родина для проявления народных талантов, для кипучей творческой созидательной мысли трудящихся!

К сожалению, в области дальнейшего развития рационализации и изобретательства крайне мало делают и наша фабрично-заводская печать. В стеньгах газетах фабрик: «Красная звезда», швейная, заводов: электромеханической, «Республика», не популяризируют опыта новаторов, не ставят на обсуждение поднимаемые темы, представляющие для рационализаторов богатейшее поле деятельности. Нетерпимо такое невнимание к столь большому, ответственному делу.

Петров и Петрулинский на фабрике «Сибирь», Лелюхин и Огурешников — на заводе «Республика», Чернявский, Лобанов — на электромеханическом заводе и многие другие, новаторы пользуются широкой известностью среди трудящихся нашего города.

Техническое новаторство должно быть окружено особыми заботами наших партийных, комсомольских, профсоюзных организаций. Это движение станет массовым, на службе третьему пятилетнему плану, наиболее действенным там, где во главе движения будут стоять партийные и профсоюзные организации, где всякий ценный почин будет окружен всемерной поддержкой, а о самих новаторах будет особая забота.

Значение рационализаторского движения особенно важно сейчас, когда весь наш народ творчески работает над осуществлением грандиозных задач Третьего Сталинского Пятилетнего плана. На XVIII партсъезде глава советского правительства товарищ В. М. Молотов говорил: «У нас открываются новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многоталантливых изобретателях, рационализаторах и их помощниках. Нужно активно, материальными и общественными мерами поощрять и продвигать это дело, как учит этому товарищ Сталин».

Пора покопаться с таким позорным явлением, когда в некоторых организациях долго «маринуют» рационализаторские предложения рабочих, годными «проверяют» экономичность этих предложений, вместо быстрого внедрения их в жизнь.

Техническое новаторство должно помочь нашему великому народу открыть, изыскать новые, громадные неисчерпаемые резервы для победы в соревновании с капиталистическими странами на экономическом фронте.

Шире дорогу рационализации! Больше внимания и чуткости к новаторам, неутомимо работающим над раскрытием громадных резервов и использованием их для завоевания новых побед в Третьей Сталинской Пятилетке!

ПОРЯДОК РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ СИБИРИ

Пленарные заседания

Первое заседание: 25 июня, в 6 часов вечера, в Томском гортатеатре.
Второе заседание: 26 июня, в 10 часов утра, — в Актовом зале университета.
Третье заседание: 26 июня, в 6 часов вечера, — в Актовом зале университета.
Четвертое заседание (заключительное) 30 июня, в 10 часов утра, в Актовом зале университета.

С 27 июня по 29 июня работа секций: биологической, животноводства, почвоведения, географической, геологической, горно-технической, химической.
Начало утренних заседаний в 10 часов и вечерних — в 6 часов.
Вход на пленарные заседания по билетам, на секционные — свободный.

ВЫСТАВКИ К КОНФЕРЕНЦИИ

Выставки к научной конференции по изучению производительных сил Сибири открыты с 24 июня по 1 июля, с 12 до 18 часов ежедневно.
Помещаются выставки: Актовый зал университета, ботанический сад, музей университета — минералогический, палеонтологический, зоо-

логический, гербарий, истории материальной культуры, почвоведения (Никитинская, № 17).
25 июня открываются выставки в горном корпусе индустриального института и в физико-техническом институте.
Вход свободный.

25 июня, в 6 час. веч., в помещении Гортатеатра ОТКРЫВАЕТСЯ
ВСЕСИБИРСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ И ОСВОЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ СИБИРИ,
созываемая при Томском Государственном Университете имени В. В. Куйбышева
Регистрация участников конференции и выдача билетов производится в главном корпусе Университета, комн. № 119, с 9 часов утра до 5 часов вечера.
ОРГКОМИТЕТ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА В ТОМСКЕ

22 июня в помещении Томского артиллерийского училища состоялось собрание партийного актива, на котором присутствовало свыше 300 руководящих партийных, советских и хозяйственных работников.

Партактив заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Чалдышева об итогах Майского пленума ЦК ВКП(б). Докладчик остановился на огромном историческом значении решений Майского пленума ЦК для дела дальнейшего укрепления колхозов, для дальнейшего развития и укрепления социалистического строительства в нашей стране.

На конкретных примерах т. Чалдышев вскрыл искривления линии партии в деле колхозного строительства, допущенные в Томском районе. Эти искривления выражались в незаконном расширении привласдебных земель колхозников, сверх норм, установленных уставом сельхозартели, в отходе им наделов на колхозных полях и т. д. Партийные и советские работники повторяли отставкам, частью - собственническим настроениям, и поэтому личное хозяйство колхозников в ряде мест из подсобного стало превращаться в основной источник доходов членов колхоза (с.с. Вершинино, Верхсеченово и т. д.).

Докладчик останавливается, далее, на задачах ближайшей работы: на том, что постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» надо довести до глубокого сознания каждого колхозника, что необходимо навести порядок в колхозном землепользовании, искоренить вражеские тенденции, мобилизовать колхозные массы на дальнейшее ор-

ганизационно - хозяйственное укрепление колхозов. Важнейшей хозяйственно - политической задачей сейчас является большевистская подготовка к предстоящей уборке урожая и к заготовкам сельхозпродуктов. Положением в этом отношении в районе крайне тревожное: ремонт комбайнов и простейших машин идет преступно медленно, подготовка механизаторских кадров МТС не организована, сооружение и ремонт токов, зернохранилищ не начаты и т. п.

Исключительное значение имеет сейчас развертывание большевистской подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся. Задача состоит в том, чтобы развернуть широко среди трудящихся массово-политическую работу, возобновить деятельность агитунктов, подобрать и закрепить агитаторов, лучше руководить агитколлективами. На основе политической работы возлагать производственный подъем масс, широко развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и ознаменовать подготовку к выборам в местные советы досрочным выполнением хозяйственных планов.

В прениях по докладу тов. Чалдышева выступило 12 товарищей, в том числе: Медведев — секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б), Сафронов — секретарь горкома ВКП(б) по Томскому району, Якимов — председатель горсовета, Рогожин — секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б), Абрамович (университет) и другие.

Тов. Медведев заостряет внимание на необходимости усиления массово-политической работы, улучшения дела шефства городских организаций над колхозами. Он указывает, что

многие партийные организации Куйбышевского района ослабили шефскую работу, забыли о своей обязанности помогать сельскому партийному и советскому активу в политической воспитании колхозников. Тов. Медведев обращает также внимание актива на крайне неудовлетворительный ход ремонта уборочного инвентаря в колхозах и МТС района.

Тов. Сафронов привел много фактов искривления по району линии партии в области колхозного строительства (Козарово, Вершинино, Зоркальцево). Далее он указывает на то, что директор Порошинского спиртзавода тов. Моргачев обманывал путем склоня председателя колхоза «Об единение» к сдаче в аренду колхозных лугов вод выносам, а руководителем томского Гортопа на землях колхоза построил около 100 домов для семей рабочих, а эти рабочие на колхозной земле сеют хлеб, разводят огороды, пасут скот.

Все выступавшие товарищи приветствовали решения Майского пленума ЦК ВКП(б), отмечая, что в них выражена неустанная сталинская забота о дальнейшем укреплении колхозов, росте зажиточности колхозников.

Эти решения мобилизуют партийную организацию на дальнейшее успешное в колхозном строительстве, в социалистическом перевоспитании колхозных масс.

Актив единодушно одобрил решения Майского пленума ЦК ВКП(б), принял их к неуклонному исполнению и наметил ряд мероприятий по скорейшей реализации этих решений и постановлений пленума Новосибирского обкома ВКП(б).

В КИРОВСКОМ РАЙКОМЕ ВКП (б)

20 июня бюро Кировского райкома партии обсудило статью, помещенную в газете «Красное Знамя» от 15 мая «О делах парторганизации медианститута» и выводы комиссии.

Бюро признало, что факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Партбюро медицинского института, во главе с секретарем Виноградовым не обеспечило политического руководства институтом.

Виноградов развалил партийную работу, зажимал критику, допускал грубость в кулацкие выходы по отношению к отдельным коммунистам, а также к членам бюро и руководящим работникам райкома ВКП(б), игнорировал указания районного комитета партии. Все нарушения партийной дисциплины, антипартийные проступки отдельных коммунистов, не обсуждались, замалчивались. В результате — среди отдельных коммунистов процветали пьянки, скачки и т. п.

Марксистско - ленинское воспитание студентов стоит на низком уровне. Парторганизация не возглавляла борьбы за выполнение постановления партии и правительства о высшей школе. Дисциплина в институте не удовлетворительная, соревнование пущено на самотек. Политическая массовая работа не развернута ни среди студенчества, ни среди профессорско-преподавательского состава. Вся работа с научными работниками партбюро сдало на откуп Дому ученых, а само осталось в стороне от этой важнейшей работы. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» не организовано.

Партийное хозяйство запущено, протоколы партсобраний и заседаний партбюро в беспорядке. Установлено, что Виноградов систематически пьянствовал, дошел до того, что стал пить в кабинете партбюро. Собранные членские взносы не сдавал своевременно, а тратил на личные нужды.

Бюро райкома партии утвердило решение первичной парторганизации медианститута о снятии Виноградова с работы секретаря партбюро и объявило ему строгий выговор.

Намечен ряд практических мероприятий по улучшению всей партийной работы в институте. Бюро райкома ВКП(б) постановило в ближайшее время заслушать доклад секретаря партбюро института о выполнении решения о перестройке партийной работы.

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ОРГАНИЗАЦИЙ ВЛКСМ

VIII пленум ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации всемерно усилить работу по укреплению оборонной мощи Советского Союза. В решениях пленума записано: «Принять активное участие в укреплении всей массово - оборонной работы: в улавлении деятельности аэроклубов, тиров, оборонных и физкультурных кружков и т. д. Считать обязательным, чтобы каждый комсомольский активист владел военной специальностью и помог широко внедрению военных знаний среди молодежи».

После пленума прошло более двух месяцев, однако заметного улучшения оборонной работы в городе нет. Этим важнейшим вопросом комсомольские организации руководят попрежнему слабо. На заседаниях бюро райкомов, комсомольских собраниях, оборонные вопросы разрешаются редко.

Кировский райком ВЛКСМ в этом году рассмотрел всего два вопроса оборонной работы — об оставлении комсомольских лагерей педагогического института и о работе организации ОСО военного завода. Но и после этого на заводе положение осталось без перемен, организация ОСО работает слабо.

На предприятии завод (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Сергеева), дрожжевом заводе (секретарь т. Морозова) и ряде других предприятий комсомольские организации не уделяют внимания оборонной работе. На швейной фабрике оборонные кружки в большинстве бездействуют.

В Кировском районе передовой по оборонной работе считается первичная организация ВЛКСМ медианститута. Действительно здесь немало поставлена оборонная работа, но в этом заслуга не комитета ВЛКСМ, а парторганизации и военной кафедры.

Руководящие комсомольские работники обязаны сами показать пример молодежи в овладении военной специальностью. Между тем, никто из работников горкома и райкомов ВЛКСМ не овладевает ею.

По решению VIII пленума ЦК ВЛКСМ во всех райкомах и в горкоме комсомола должны быть созданы военно-факультетные отделы. Однако такие отделы имеются лишь в Куйбышевском и сельском райкомах ВЛКСМ.

Укрепление оборонной работы, подготовка молодежи к защите советских границ — важнейшая обязанность комсомольских организаций. Недоценок этого надо избежать в среднее образование. М. СЕРГЕЕВ.



На снимке: планат, работы художников Г. Темникова и М. Коварской, выпущенный издательством «Искусство» и открыто Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. (Фотохроника ТАСС).

ГОТОВИМСЯ К ВСТРЕЧЕ НОВОГО УРОЖАЯ

Постановление партии и правительства «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году», мы обсудили с колхозниками. Члены нашего колхоза с большим энтузиазмом встретили решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, считают эти документы программой действий в борьбе за обильную подготовку к встрече обильного урожая.

Урожай обещает быть хорошим. Озимые хлеба у нас посеяны на площади в 150 гектаров, яровые — 340 гектаров. Кроме этого, имеем картофея 30 гектаров и табаку 13 гектаров. Учитывая уроки прошлого года, будем бороться за высокие урожаи преждевременно подготовкой, за образцовой уборкой.

На полях колхоза уборка будет производиться в сложных, и полу-сложными машинами. Будут работать два комбайна. Для комбайнуборки участки выделены, осмотрены и при-

готовлены к работе. Подготовлены комбайнерам передовой вагончик, который хорошо оборудован. В полной готовности находятся три става.

Почти весь инвентарь, который потребуется в уборочную кампанию, у нас отремонтирован. Не хватает только ходовых колес к трем жаткам, но за ними мы несколько раз ездили в отделение сельхозснабжения, обращались за помощью в райсо, а колес достать не можем, так как в сельхознаб их нет. Что касается ремонта транспорта, то он будет закончен в ближайшие дни.

Механизаторскими кадрами мы обеспечены: имеем двух опытных комбайнеров, двух штурвалщиков. Одного колхозника, кроме того, послали на курсы комбайнеров и одного — на курсы штурвалщиков.

Два амбара, емкостью в 3000 центнеров и овоцехранилище под картофель у нас отремонтированы. Зернохранилища продезинфицированы,

выстроены три новых и оборудованы четыре старых тока, что позволит вести обмолот в любую погоду, несмотря на ненастье.

С большим воодушевлением встретили члены нашего колхоза также постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», одобренное Майским пленумом ЦК ВКП(б). Этот, огромный значимости документ, будет в руках честных колхозников сильнейшим оружием в борьбе с лодырями, врачами, со всякими антиколхозными элементами, в борьбе за наведение порядка на общественной колхозной земле, за новые успехи в подеме колхозного хозяйства, в дальнейшем упрочении колхозного строя.

А. И. ТОЛСТИХИН, председатель колхоза «Новая жизнь», Рыболовского сельсовета.

Резолюция объединенного собрания Томского городского и сельского партийного актива по докладу „Об итогах Майского пленума ЦК ВКП(б)“

Заслушав и обсудив доклад тов. Чалдышева «Об итогах Майского пленума ЦК ВКП(б)», собрание городского и сельского партийного актива единодушно, целиком и полностью одобряет решения пленума ЦК ВКП(б) и требует от всех коммунистов томской городской и районной сельской парторганизаций большевистского их выполнения.

Собрание партийного актива единодушно приветствует постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», одобренное пленумом ЦК ВКП(б).

Это постановление имеет огромное историческое значение для дальнейшего развития и укрепления колхозов и всего социалистического строительства в нашей стране. Оно выражает собой яркое проявление неустанной сталинской заботы об укреплении колхозного строя, о дальнейшем росте зажиточности и культурности колхозного крестьянства.

Колхозное крестьянство, на основе коллективного труда и использования передовой техники при неустанной сталинской заботе о нуждах и интересах колхозов, добилось зажиточной и счастливой жизни. Но эти победы, однако, не уменьшают ответственности и заботы партии, за дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, за укрепление колхозного строя.

Товарищ Сталин еще в 1933 г. предупредил всех коммунистов о том, что «...колхозный строй не уменьшается, а увеличивается заботы и ответственность партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства. Из этого следует, что партия, если она хочет руководить колхозным движением, должна входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства. Из этого следует, что партия должна не уменьшать, а умножать свои связи с колхозами, что она должна знать все происходящее в колхозах, чтобы вовремя прийти на помощь и предупредить грозные колхозам опасности» (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 518, изд. 10).

Эти мудрые указания товарища Сталина приобретают исключительное значение и на современном этапе колхозного строительства, они мобилизуют партийные организации, руководителей советов и земельных ор-

ганов на неуклонное проведение всех мероприятий партии и советского правительства в области колхозного строительства.

Собрание партийного актива отмечает, что вскрытые ЦК ВКП(б) нарушения политики партии в области колхозного землепользования, факты преступного разбазаривания колхозных земель, имеют особенно большое место и в колхозах Томского района. Поэтому собрание партийного актива призывает всех коммунистов и руководителей земельных органов покончить с такой оппортунистической практикой и на основе устава сельхозартели правильно сочетать личные и общественные интересы колхозников, неустанно работать по дальнейшему организационно - хозяйственному укреплению колхозов, решительно бороться с минимизм колхозниками, которые пытаются урвать себе небольшие, а колхозу дать большие.

Собрание актива предлагает всем коммунистам широко развить среди колхозников решения пленума ЦК ВКП(б), ликвидировать в самое кратчайшее время все искривления устава сельхозартели и развернуть широкую работу в колхозах по коммунистическому воспитанию колхозников, сочетая эту работу с развертыванием стахановских методов труда, как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Партийный актив также единодушно одобряет постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году», одобренное пленумом ЦК ВКП(б) и призывает парторганизацию к немедленному устранению всех недостатков в работе по подготовке к уборке и заготовкам сельхозпродуктов, мобилизуя колхозные массы на образцовое проведение подготовки и уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

В целях оказания практической помощи колхозам в проведении уборки урожая, собрание актива считает необходимым провести следующие мероприятия:

а) Подобрать и командировать в колхозы 30—40 человек коммунистов из городского партийного актива для проведения организационной и массово-политической работы среди колхозников.

б) Организовать силами города две автопередельные ремонтные мастерские для помощи МТС в техническом обслуживании комбайновых агрегатов. До начала уборки послать эти мастерские в МТС для проверки качества ремонта комбайнов и оказания помощи в ремонте.

в) Предложить райкомом в первичных парторганизациях упорядочить работу по шефству с тем, чтобы шефы оказывали действительную помощь колхозам в массовой политико-воспитательной работе, а не представляли из себя особых «уполномоченных» и администраторов в колхозах, что имело место во время весеннего сева.

Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед всей партией важнейшую задачу — по-большевистски организовать подготовку к выборам в советы депутатов трудящихся.

Собрание партийного актива предлагает всем партийным организациям в кратчайший срок оборудовать агитункты, подобрать недостающее количество агитаторов из числа наиболее подготовленных и преданных партии Ленина — Сталина партийных и непартийных большевиков, коренным образом улучшить руководство агитколлективами, развернуть широкую массово - политическую работу среди трудящихся по подготовке к выборам в советы депутатов трудящихся.

Собрание призывает все парторганизации организовать и возглавить широкий производственный подъем в массах трудящихся, а на основе социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, добиться к дню выборов в советы досрочного выполнения хозяйственных планов в каждом предприятии.

Партийный актив призывает всю парторганизацию широко разъяснить исторические решения Майского пленума ЦК ВКП(б), а также решения пленума Новосибирского обкома партии среди трудящихся, мобилизуя их на борьбу за дальнейшее победы колхозного строя, за большевистское проведение предстоящих выборов в местные советы депутатов трудящихся.

Да здравствует Ленинск - Сталинский Центральный Комитет ВКП(б)! Да здравствует наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин!

МОСКОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ПРОПАГАНДЕ

21 июня в областном доме пропаганды Московского комитета партии открылось областное совещание по пропаганде.

С докладом о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» выступила секретарь МК

ВКП(б) по пропаганде т. Калашникова.

В районах области (без Москвы) распространено до полуллиона экземпляров «Краткого курса истории ВКП(б)». Широко развернулась лекционная работа, консультации, теоретические конференции. В районах области за полгода прочтено 4735

лекций. Их прослушало свыше 350 тысяч человек. 70—80 процентов слушателей посещают лекции систематически. Вместо 6396 кружков, существовавших до постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде, сейчас организовано 419 кружков для выноса, среднего а высшего звена. (ТАСС).

ПЕРЕСТРОЙКА ЦЕЛЮВХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 21 июня. (ТАСС). В Ленинграде закончена перестройка целевых партийных организаций в соответствии с новым уставом ВКП(б). Во всех районах города прошли отчеты партгоров и выборы бюро целевых партийных организаций. Отчетно - выборные собрания

прошли на высоком идейно - политическом уровне. Коммунисты подвергли деловой и острой критике недостатки партийной работы. В результате перестройки целевых партийных организаций значительно расширился круг выноса

партийного актива. Почти половина вновь избранных членов бюро раньше была из руководящей партийной работе. Значительная часть вновь избранных членов бюро целевых партийных организаций имеет высшее и среднее образование.

МЕДЛЯТ С НАЧАЛОМ СЕНОКОСА

В хозяйстве сельхозартели имени Фрунзе, Калтайского сельсовета, имеется 190 голов крупного рогатого скота, 76 лошадей, 82 головы овец. Для этого поголовья надо заготовить на зиму в избытке грубых и сочных кормов.

Сельхозартель должна произвести выкос травы на площади 700 гектаров и собрать 10500 центнеров сена. Кроме этого, заложить 200 тонн силоса.

Создание кормовой базы для растущего животноводства — это очень ответственная задача. Однако, управление сельхозартели (председатель тов. Карташев) ни в какой степени не подготовилось к сенокосу. Ремонт сенокосилок не закончен, а конных граблей — не начат. Не в порядке и медный инвентарь.

Карташев не начинает сенокоса, несмотря на то, что его можно вести уже выборочным порядком. Свою неразбериху он пытается объяс-

нить тем, что трава, мол, еще не выросла.

Между тем, колхозники сами доказывают, что в отдельных местах можно приступить к сенокосу, а скоро нужно развернуть его на всех сенокосных угодьях.

Вредная успокоенность Карташева ведет к тому, что колхозный скот может оказаться без корма. Калтайский сельсовет на этот участок не обратил своего внимания.

А. А.

НА КАРТОФЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ СТАХАНОВОК

В нынешнем году стахановки-картофельники получили с сортоучастка Порошинского спиртзавода чистосортный семенной материал. Они подгребли хорошо почву и произвели посадку с соблюдением всех правил агротехники.

На стахановских участках — дружные, сильные всходы картофеля. Картофель сорта «Лорх» мощно разрастается. От него не отстает картофель сорта «Кореневский».

Заботливо ухаживают за картофе-

лем Афанасия Дмитриевна Смирнова, Ольга Михайловна Хлебникова и Клавдия Андреевна Печеева. Они приступили к первой подкормке посевов. Вслед за этим будет вторая и третья подкормки. Смирнова, Хлебникова и Печеева отлично подготовились к подкормкам: заготовили минеральные удобрения, золу, припасли навозную жижу.

Кроме сортовых посевов, стахановки занимаются опытичеством. Они

испытывают 10 сортов картофеля, производят опыты по агротехнике, в частности по удобрению. Такая же работа производилась ими в прошлом году, за что они и получили премии.

Стахановки по картофелю используют опыт сортоучастка Порошинского завода, где в нынешнем году испытывается 24 сорта картофеля.

МАНИН, агроном сортоучастка Порошинского завода.

УКРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗЕ „ПЛАМЯ“

Вместе большевистской борьбы за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда и за выполнение планов важнейших полевых работ, руководители колхоза «Пламя», Протопоповское сельсовета (председатель Протопопов А. П. и бригадир Протопопов А. В.) систематически выезжают и втягивают в пьянки рядовых колхозников.

Из-за пьянства сорвана посадка картофеля: вместо 30 гектаров по плану посажено только 27. Оставшийся семенной картофель

Протопопов разделил на трудящих, а теперь отговаривается тем, что план посадки картофеля сорван из-за нехватки рабочих рук.

В колхозе не изжиты прогуды. Жена председателя колхоза Протопопова за четыре месяца 1939 года выработала... 6,5 трудодня, жена бригадира Протопопова З. Н. — 6 трудодней, колхозница Протопопова Н. М. — 7, а Панфилова, Селиванова А. и Сажина Г. в 1939 году еще не заработали ни одного трудодня.

В результате такой расхлябан-

ности и разгильдяйства срывается всяника паров. По плану нужно вспахать 70 гектаров под озимые посевы в 15 гектаров под яровые, а на 10 июня вспахали всего 40 гектаров. В колхозе имеется трактор но из-за отсутствия горючего он простаивает по 4—5 дней.

Райо и Протопоповскому сельсовету нужно призвать к порядку развавшегося Протопопова, организовать решительную борьбу с пьянством, прогудами и вывести колхоз из ярыма.

АФАНАСЬЕВ.

ЗАЩИТА ДИПЛОМНЫХ ПРОЕКТОВ

С 19-го июня началась защита дипломных проектов выпускниками педагогического факультета института инженеров железнодорожного транспорта.

В составе государственной экзаменационной комиссии: доктор технических наук, профессор - орденоносец П. И. Карташев (председатель), начальник паровозного факультета А. Д. Белоусов, начальники кафедры паровоз-линейного хозяйства тов. Фелотов, доцент т. Виттевт.

Аудитория, в которой происходит защита дипломных проектов заполне-

на студентами института. Все сорокдоточники, внимательно слушают своего товарища по курсу, защищающего проект и его ответы на вопросы государственной экзаменационной комиссии. Ответы, точные и вполне исчерпывающие ответы выпускники присутствующие встречают одобрением, выражая свою радость успехам товарища.

Первым защищает дипломный проект — «основное дело» — тов. Чистяков. Чувствуется высокая подготовка в знании материала. Он защитил ди-

пломный проект с оценкой «хорошо». В этот день защищали дипломные проекты 6 человек, из них четверо тт. Коцаков, Комаров, Генералов и Вережкин — на отлично, причем, т. Генералов и тов. Вережкин получая высшие оценки — диплом с отличием.

Государственная экзаменационная комиссия отметила хорошую подготовку и высококачественное выполнение дипломных проектов выпускниками, особенно тт. Коцаковым и Комаровым.

В. МАЛЬЦЕВ.

ПЕРЕДОВАЯ ГРУППА

Студенты 67 гр. Гомского педагогического института, исторического факультета уже сдали все экзамены, исключая военное дело, экзамены по которому будут сданы позднее.

Итого экзаменов неплохие. Такие предметы, как латинский язык и психология сданы студентами только на отлично и хорошо.

Показатели успеваемости высокие: имеется 56 отличных отметок, 24 хороших и только четыре посредственных.

Отличниками являются: тт. С. Григорьевич, С. Фонарев, К. Ярошек, В. Аверьянов, добившаяся образцовой успеваемости по всем дисциплинам.

Студенты глубоко благодарят тт. Н. В. Касаткина и В. В. Медяну за содержательные и интересные лекции.

С. А. ФОНАРЕВ, староста 67 группы пединститута.

Раскрыть и использовать богатства недр социалистической Сибири!

За тесную связь науки с практикой

Царизм не был заинтересован в развитии производительных сил Сибири, он хотел, чтобы Сибирь была колонией, придатком Российской империи. И понятно, что Сибирь, ее богатства не были исследованы, поскольку в царской России, преследовалось каждое живое слово, лучшие люди гонимы в тюрьмах и ссылках, не могло быть и речи о развитии научной мысли.

Миллионы лет лежали в недрах сибирской земли богатейшие угольные пласты, железные руды, драгоценные металлы, не использовалась водная энергия, пустовали плодороднейшие сибирские степи, богатые пушным зверем и рыбой, лесные просторы и реки Сибири.

Великая Октябрьская социалистическая революция создала все предпосылки для бурного расцвета народного хозяйства Сибири. За годы сталинских пятилеток Сибирь превратилась в цветущий социалистический край с мощной индустрией и крупным механизированным сельским хозяйством.

Коллективизация в деревне, строительство совхозов и машинно-тракторных станций, вооружение социалистического сельского хозяйства новейшей переклассовой техникой вызвало расцвет сельскохозяйственных научных учреждений в Сибири. Возникли новые селекционные станции, опытные поля, научно-исследовательские институты.

Советская интеллигенция идет в первых рядах строителей коммунизма, несет науку в народные массы, советские ученые помогают практикам в разрешении задач по дальнейшему развитию народного хозяйства нашей родины. Интеллигенция Сибири, кровно заинтересованная в процветании своего края, горячо интересуется его производительными силами и их развитием.

Реализуя указания товарища Сталина и товарища Молотова, сделанные на совещании работников высшей школы в 1938 году научные работники Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева, решили создать Всесибирскую научную конференцию по изучению и освоению производительных сил Сибири. На этой конференции, совместно с планирующими и руководящими организациями, сибирскими научными учреждениями и практиками промышленности и сельского хозяйства, обсудить вопросы Третьей Сталинской Пятилетки.

Эту инициативу научных работников университета поддержали и одобрили городские организации, Областной комитет партии и облисполком, президиум Академии наук СССР, комитет по делам высшей школы и Наркомпрос РСФСР. Это предложение встретило одобрение всех научных работников Сибири.

25 июня в Томске, в стенах старейшего в Сибири университета, открывается научная конференция с участием Академии наук, областных и городских организаций и высших учебных заведений Сибири.

Конференция не ставит целью отразить все успехи исследовательских работ, она не в силах обсудить всех явлений Третьей Сталинской Пятилетки в Сибири, потому, что для этого потребуются ряд конференций. Поэтому на конференции будут обсуждаться лишь некоторые, наиболее актуальные вопросы.

Минерально-сырьевая база Сибири, освоение Севера и новых районов, повышение урожайности, повышение продуктивности животноводства, углубление и меры борьбы с подземными пожарами в Кузбассе — вот основные проблемы, которые будут обсуждаться.

По упомянутым проблемам заявлено более 250 докладов, главным образом, молодыми советскими учеными. Выступают и наши старые кадры — академики Михаил Антонович Усов, Леонид Иванович Прасолов, профессор Стрельников, Бутаков, Горшенин, Шахов, Халдов, Геблер, Кузнецов и многие другие.

В конференции примут участие представители сибирских руководящих учреждений. С обзорными программными докладами выступят: тов. Зобнин от Новосибирской области, тов. Бородакин — от Омской области, представители Алтайского и Красноярского краев.

По вопросам сельского хозяйства на пленарном заседании выступят: заместитель заведующего Новосибирским областным земельным отделом тов. Пруговых, депутат Верховного Совета РСФСР, знающий стахановец сельского хозяйства тов. Ефремов.

На секционных заседаниях, где будет обсуждаться основная масса докладов, выступают не только ученые, носители себя научной работе, но и практики социалистического земледелия. Депутат Верховного Совета СССР тов. Картавал из Мариинского района, тов. Кострикина — из Кузнецкого района, тов. Галактионов — из Тогулчинского района, тов. Шурпита — из Чистоозерного района, тов. Петрокова — из Куйбышевского района, тов. Многолетний и многие другие.

Конференция объединит людей науки и практики. Она поможет выполнить указания великого Сталина, сделанные им 17 мая 1938 года, на приеме работников высшей школы.

«За процветание науки, той науки, люди которой, понимая силу и значение установившихся в науке традиций и умело используя их в интересах науки, все же не хотят быть рабами этих традиций, которая имеет смекалку, решимость ломать старые традиции, нормы, установки, когда они становятся устаревшими, когда они превращаются в тормоз для движения вперед, и которая умеет создавать новые традиции, новые нормы, новые установки». Эти сталинские указания являются знаменем нашей конференции.

Ученые откровенно признают, что еще не вся их работа отвечает задачам грядущей эпохи, они признают, что в ней много ничтожности (топтанье на месте и беспринципности).

Мы надеемся, что конференция поможет перестроить исследовательскую работу в сибирских вузах, научно-исследовательских институтах и учреждениях и направить ее на разрешение важнейших задач третьей сталинской пятилетки.

Мы ждем, что работники производства, сельского хозяйства и руководящих учреждений поставят перед нами конкретные задачи, разрешение которых еще более усилит мощь Советского Союза, еще более приблизит нас к цели — коммунистическому обществу.

Я. Д. ГОРЛАЧЕВ,
директор Томского государственного университета.

ПРИВЕТ КОНФЕРЕНЦИИ И ЕЕ ДЕЛЕГАТАМ!

Из далекого Крыма шлю приветствие научной конференции по изучению производительных сил Сибири! Я глубоко уверен, что мы знаем лишь небольшую часть этих скрытых богатств, что под степями и полями Западной Сибири протыкаются дуги Урала, что сложные геологические переживания Алтай, Алатау и Саянского раз выносятся на глубину ценные элементы и что по расколкам еще в недавнем геологическом прошлом поднимались амалины ртути, сурьмы и мышьяка!

Будущее Сибири — в овладении прежде всего ее недрами, в умении не только открыть, но и использовать ее неиспаемые богатства, скрытые под степями, тайгой и тундрой!

Мы уверены, что огромный полк Сибири, с ее богатствами слюды и золота, будет протянут непрерывной лентой от побережья Ледовитого оке-

ана у Таймыра вдоль Енисея через Енисейский край и течения Кама, Бирюсы, вплоть до северо-западного берега Байкала, до таежных берегов: Мамы, Чуи и Витима.

Мы уверены, что упорным трудом молодых и старых геологов, минералогов и геохимиков будут расшифрованы законы распределения химических соединений в глубинах Сибирской земли, и что по созданной геохимиками картине прошлого будут вестись поиски и разведки на основании не случайных открытий, а твердых научных законов распределения веществ в земной коре.

Мы уверены, что в познании именно этих законов лежат будущие пути овладения ископаемыми богатствами Сибири и что крупнейшие открытия еще более расширят наши знания, заметят новые сочетания полезных веществ, свяжут их новы-

ми технологическими приемами переработки.

Мы ждем от молодых геологов и геохимиков Сибири этих новых идей, основанных на тщательной наблюдении фактов, на продуманном сопоставлении разрозненных явлений и на обобщении тысячи мелочей, — ибо из них, из мелочи первых находок, обычно рождаются крупные завоевания природы.

Мы ждем смелой ищущей мысли идущей новыми путями, умеющей новыми глазами смотреть сквозь землю, мысль, основанной на глубоком познании законов химии земли, создающих те, что мы называем «месторождениями полезных ископаемых».

Привет конференции и ее делегатам!

Академик А. Е. ФЕРСМАН,
Крым, (по) Кореев,
Санаторий ученых «Гаспра».

Новаторы биологической науки

Восемьдесят лет тому назад великий английский ученый Чарльз Дарвин своим произведением «Происхождение видов» совершил переворот во взглядах на живую природу. Дарвин с необычайным мастерством и убедительностью разрушил библейскую легенду о сотворении человека и животных и доказал идею развития всех организмов из общего корня в силу естественных законов природы. Тем самым, как говорит Ленин, Дарвин «свернул поставил биологию на вполне научную почву». (Ленин, том I, стр. 12).

Еще при жизни Дарвина автор теоретической эволюционной теории пытался выдержать большую борьбу с метафизиком, идеалистами и реакционерами всех мастей. Революционная теория Дарвина — привлекла на свою сторону лучшие умы человечества. Маркс и Энгельс очень сочувственно встретили труд Дарвина.

Прошло восемьдесят лет. Мир стал иным. Капитализм превратился в тормоз всякого прогресса, фашизм вернул некогда перевос в научном отношении страны к мрачной эпохе средневековья. Теория Дарвина изгоняется из школы как безбожное учение. Завоевания биологии, сделанные на основе дарвинизма, фальсифицируются, подгоняются к нуждам агрессивной политики.

Иное положение у нас. В Советском Союзе передовая наука пользуется любовью всего народа. Труд и наука у нас не разделены «китайской стеной». Они взаимно обогащают друг друга.

Стахановское движение, возникшее в угольной промышленности, вскоре же стало массовым и охватило все отрасли народного хозяйства. Оно двинуло науку вперед. Так, рядовой колхозник Алтайского края М. Е. Ефремов зачинатель стахановского движения в сельском хозяйстве, стал новатором агробиологической науки.

Вслед за Ефремовым, в Алтайском крае, Новосибирской области и других краях выдвинулись тысячи мастеров высокого урожая — ефремовцев.

Ефремовцы руководствуются в своей работе указаниями передовой науки, сделанными исследованиями академиков Вильямса, Лысенко, Цицина. Революционный дарвинизм, работы Тимирязева, Мичурина и Лысенко служат отправной базой деятельности мастеров высоких урожаев. Ученые марксизма-ленинизма вооружают их в борьбе с отжившими нормами, традициями и установками. Они обогатили агробиологическую науку новыми приемами борьбы за высокие урожаи, разрушили ненаучные предельческие «теории» и на практике доказали возможность 10 и 20-кратного увеличения урожая.

Сейчас в биологической науке совершается новый переворот, который по своему значению можно сравнить с переворотом осуществленным Дарвином, 80 лет тому назад. Советские ученые отменяют неверные установки буржуазной науки о существовании постоянного наследственного вещества которое, якобы, формирует

организм независимо от условий обитания. Великий преобразователь природы Н. В. Мичурин показал исключительное значение среды для организма, он научил, как через изменение среды можно переделывать природу растений, создавать новые полезные формы.

Работы И. В. Мичурина и Т. Д. Лысенко поднимают дарвинизм на новую ступень: теория Дарвина становится руководством для переделки природы в интересах социалистического общества. Советские ученые не одиноки. Люди практики идут в ногу и революционизируют ее методы. Стахановец сельского хозяйства, депутат Верховного Совета РСФСР тов. М. Е. Ефремов, руководит теперь группой высоких урожаев Барнаульской селекционной станции.

Ефремовцы являются подлинными новаторами биологической науки. Тов. Картавал, Кострикина и тысячи других передовиков социалистических полей сделали для хозяйства и науки больше, чем многие «ученые» боишься отойти от норм и установок буржуазной науки.

На научной конференции по изучению и освоению производительных сил выступают с докладами академики, профессора, известные всему миру ученые, инженеры, производственники, агрономы и стахановцы сельского хозяйства — ефремовцы.

Тов. М. Е. Ефремов на пленарном заседании научной конференции делает доклад на тему: «агротехника высоких сталинских урожаев». Знающий мастер социалистического земледелия доложит о методах своей работы.

Доклад тов. Ефремова ставит перед учеными биологами ряд вопросов, которые требуют немедленного изучения.

На секционных заседаниях конференции будут заслушаны доклады ряда мастеров высоких урожаев. Мария Кострикина осветит опыт работы своего звена, которое в 1938 году получило 33 центнера зерна с гектара.

Звеньевой колхоза «Красная волна», Тогулчинского района тов. Галактионов И. А. доложит результаты своей работы по получению высоких урожаев конопли.

О замечательных работах по получению высоких урожаев картофеля сообщает депутат Верховного Совета СССР тов. А. В. Картавал.

Замечательные люди выросли в советской деревне... за годы сталинских пятилеток. На новую ступень подняли они производительность социалистического земледелия, их работы совершают полный переворот в агробиологической науке.

Достигнутые успехи говорят о еще больших перспективах. Нечернымы у нас возможности подъема урожайности и дальнейшего роста народного хозяйства. Нечернымы потому, что нами руководит партия Ленина—Сталина, потому, что в нашей стране наука и практика неразрывно связаны, ученые и стахановцы совместно работают над разрешением общих задач.

Доцент Б. ИОГАНЗЕН,
зав. кафедрой дарвинизма, госуниверситета.

ЗА ПРОЦВЕТАНИЕ РОДНОЙ СИБИРИ!

Шлю сердечный привет научным работникам, собравшимся на конференцию по изучению производительных сил Сибири, организованную Томским Государственным Университетом. Очень жалею, что состояние здоровья не позволяет мне приехать в Томск, чтобы принять участие в их трудах.

Обилие докладов и их разнообразная и интересная тематика ясно свидетельствуют о громадной работе, выполняемой сибирскими товарищами

по выяснению естественных ресурсов обширного и богатого края. В течение столетий этот край служил главным образом местом ссылки и эксплуатации его населения и научная жизнь едва теплилась в редких центрах под тяжелой лапой хищных воевод, сановных губернаторов и зорких почепителей.

30 лет тому назад, когда я работал в Томске, конференция, подобная настоящей, была бы совершенно невымыслима. Она наглядно показывает, как велики достижения Сибири за

немногие годы в новых условиях, созданных для нашей родины Советским правительством и пробуждающих скыванные царским режимом народные силы и таланты.

Желаю всем участникам конференции полного успеха в их работах, столь необходимых для дальнейшего развития и процветания родной Сибири.

В. А. ОБРУЧЕВ,
старейший сибирский геолог, академик.
г. Москва.

В ТОМСК ПРИЕЗЖАЮТ УЧАСТНИКИ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Вчера прибыли в Томск члены Академии наук СССР профессор М. А. Усов, Л. И. Прасолов, старший научный работник Академии наук, Каманин. Из Ленинграда прибыл профессор, доктор Окунев Б. Н. и другие.

В работе научной конференции примут также участие профессор Ленинградского ботанического институ-

та доктор Горюнов Б. П., Иркутского университета профессор И. В. Николаев.

Из Омского сельскохозяйственного института приезжают на конференцию профессор К. Л. Горшенин и доцент М. С. Цыганов.

Ожидается также приезда мастеров высоких урожаев депутата Верховно-

го Совета РСФСР М. Е. Ефремова (из Алтайского края), депутата Верховного Совета СССР А. В. Картавал (из Мариинского района), депутата Верховного Совета СССР Многолетнего И. А. (из Новосибирска), Кострикиной М. И., (Кузнецкий район), Галактионова И. А. (Тогулчинский район) и др.



В Томск прибывают участники научной конференции по изучению и освоению производительных сил Сибири. На снимке: (справа налево) старший научный сотрудник Академии наук СССР Л. Г. Каманин, член Академии наук СССР Л. И. Прасолов, Б. Ф. Петров — доцент Томского государственного университета, ученый секретарь оргкомитета конференции. (Фото Хатриневича).

СИБИРЬ СОВЕТСКАЯ

Задолго до Великой Октябрьской социалистической революции великие умы России видели безграничные возможности экономического развития Сибири. Первый крупнейший русский ученый М. В. Ломоносов писал: «по многим доказательствам заключаю, что в северных земных недрах пространно и богато царствует натура (ископаемые) и, как бы переключаясь с юга, например, столетием позже А. И. Герцен восклицал, «Сибирь имеет большую будущность». Но тут же с горечью он добавлял: «Мертвящее русское правительство, делаящее все насильем, все палкой, не умеет сообщить тот жизненный толчок, который уделок бы Сибирь с американо-азиатской быстротой вперед!».

Этот толчок развитию производительных сил Сибири сообразил большевик. Темпы экономического развития превзошли американские. Большевики возродили Сибирь. Вместо заунывного звона кандалов чечей и горьких песен «Ой ты горько, злая мачеха, Сибирь», обычных для царской Сибири, сейчас спустя 21 год после Октябрьской Социалистической революции слышатся новые радостные песни, раздаются многочисленные заводские гудки, рокот тракторов на социалистических полях, скрежет экскаваторов, взрывающихся в недра земли. В горах и лесах жужжат бурные машины, неутомляет стук молотков советских геологов.

«Упорный рокот, Стройки Во всю Сибирь Гудят...»

Так поет бодрый свободный советский народ о новой социалистической Сибири.

Бурное развитие Сибири началось с освоения Кузнецкого бассейна. Об его углях знала давно, однако вплоть до октября он оставался почти неразведанным, а добыча была ничтожна (773 тыс. тонн в 1913 г.).

На XVI съезде партии тов. Сталин поставил перед партией, всей страной задачу: «...начать... немедленно создавать вторую угольную — металлургическую базу. Этой базой должен быть Урало-Кузнецкий комбинат, соединяющий кузнецкого коксуемого угля с уральской рудой».

Выполняя это задание вождя и вдохновителя побед социализма, партийные и непартийные большевики с присущей им энергией и витязством вылезли за освоение Кузнецкого бассейна, за воплощение в жизнь сталинского лозунга, преодолевая все трудности и препятствия, сметая со своего пути троцкистско-бухаринские выродки и их агентов, селящих панику и неверие. По-настоящему началось изучение недр, кипела строительная работа.

Советские геологи установили, что запасы угля в бассейне в 35 раз превышают вмещающиеся к тому времени данные геологоразведок.

Выросли десятки шахт. В несколько раз увеличилась производительность труда в угольной промышленности. На помощь советскому горняку пришли врубные машины, электросверла, отбойные молотки, конвейеры, электровозы. К концу второй пяти-

летки Кузбасс дал стране угля в 22 с лишним раза больше по сравнению с 1913 годом.

На базе Кузнецкого угля выросла мощная металлургическая и химическая промышленность. Взгляните на карту! Вот красавец гигант Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. В 1937 году он дал чугуна в полтора раза больше, чем все уральские заводы в 1913 году, больше чем выплавляют в настоящее время все металлургические заводы Польши и Италии, взятые вместе. А вот вновь созданные очаги химической промышленности в городе Сталинске в Кемерово, ставшем столицей химии. Вот горная промышленность Салаира. Здесь добывают: золото, свинец, барит, известняки, огнеупоры. Вот сеть электростанций, железные рудники горной Шории...

Вместе с металлургией в Западной Сибири и Красноярском крае создана металлообрабатывающая и машиностроительная индустрия. В Новосибирске вырос ряд машиностроительных заводов, производящих горношахтное и прочее оборудование, сельхоз-машиностроение. В Омске построены заводы паровозо-вагоноремонтный, автотракторных деталей, автобронированный, сельхозмашиностроения. В Красноярске — завод тяжелой машиностроения.

Запила траурная жизнь в сибирской тайге. Мощные потоки леса несутся по Оби, Томи, Енисею и другим рекам. Рыболовецкий флот штурмует холодные берега северных мо-

рей и полноводные сибирские реки. Растет и крепнет легкая и пищевая промышленность.

Социалистическое сельское хозяйство взрывает установленные «границы земледелия». Пшеница орошно продвигается на север, а очаги огородных культур уже далеко за полярным кругом. Растут посевы сахарной свеклы в степях Алтайского края. Ширятся посевы льна на юго-лесной зоне. Растет урожайность социалистических полей, растут колхозные и совхозные стада, увеличивается с каждым годом продуктивность животноводства.

Сибирь кабацкая, Сибирь кандалная, душная, мрачная тюрьма народов, какой она была при царизме, превратилась в цветущий край, в мощный промышленный район нашей родины, — форпост социализма на Востоке Союза.

Захулаемые селения превратились в крупные социалистические города, а старые меняют свой облик. Вот город Кузнецк. В 1913 году здесь была пожарная каланча, 3 церкви, 2 часовни, гостинный двор из 5-ти лавок, узкое 2-х классное училище и военный тюремный лазарет на 20 кроватей. Жителей в городе 4082 человека.

За 10 лет до октября 1913 года количество жителей в Кузнецке увеличилось лишь на 2 души. Такого же «достопримечательности».

Рядом с Кузнецком 10 лет назад заложены новый город Сталинск. Сейчас в Сталинске 169.538 человек населения. Здесь мощные домы, ТЭЦ, шеренга мартемовских печей, прокатные цеха, шахты, около 4-х десятков различных промышленных предприятий. В городе 42 школы, металлургический институт, металлургический техникум, педучилище, акушерско-фельдшерская школа, краеведческий музей, 24 библиотеки, 2 кинотеатра, 25 клубов, 2 театра, Дворец культуры, парк культуры и отдыха.

«Вместе со строительством металлургического комбината имени Сталина строится новый город с большими многоэтажными домами, скверами, асфальтовыми улицами, тротуарами, трамвайным движением, электрическим освещением, водопроводом и канализацией».

Также растут и меняют свой облик и другие города Сибири. Вырос в Томск, ставший городом социалистической интеллигенции, одним из крупнейших научных и вузовских центров страны.

Еще больший размах получает развитие производительных сил Сибири в третьей Сталинской пятилетке. В резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. В. Молотова записано: «Предусмотреть более быстрый рост объема капитальных работ и строительство новых предприятий в восточных и дальне-восточных районах Союза СССР».

Создать новую крупную производственную базу текстильной промышленности на востоке СССР с переработкой среднеазиатского хлопка... Построить в течение третьей пятилетки и ввести в действие 4 завода паровых турбин». В этом числе строится завод в районе Новосибирска.

Намечается построить завод малолитражных автомобилей в ряд новых

автомоборочных заводов, заводов грузозымянных автомашин и ряд смежных предприятий автопромышленности и авторемонтных баз.

Создается база по производству сельско-хозяйственных машин и по сборке и ремонту тракторов. Намечается построить в Западной Сибири завод текстильных машин. Развертывается геолого-поисковые и разведочные работы в новых районах добычи нефти в Сибири.

Будет построено ряд новых цементных заводов. Построится и вступит в строй действующих предприятий алюминийный завод в Кузбассе (г. Сталинске). В Сталинске строится трубноркатный и завод ферросплавов. Вступает в строй ряд новых шахт в Кузбассе.

Развертываются геолого-разведочные работы с тем, чтобы обеспечить промышленными запасами сырья действующие и строящиеся в третьей пятилетке предприятия и создать переходящие на следующие годы резервы новых промышленных заводов.

На базе местного сырья и местное топливо развертывается строительство мелких предприятий местной промышленности и промкооперации.

XVIII партийный съезд постановил: «На Урале и в Сибири развить добычу марганцевых руд до размеров, позволяющих прекратить завод этих руд с юга».

Вот перечень некоторых важнейших новостроек и работ в Западной Сибири на ближайшее время.

На основе решений XVIII партсъезда, планирующие организации разработали конкретные планы великой социалистической стройки в Сибири. Определены производственный план работы каждого действующего произ-

водства, для новых производств указаны точки, указаны сроки их пуска.

На открывающейся завтра научной конференции и старые, и молодые ученые, и представители плановых организаций Новосибирска и Омской области, Красноярского и Алтайского краев расскажут о работах в третьей пятилетке по каждому из этих административно-экономических районов.

Роль советской науки в осуществлении плана великих работ огромна. Ибо для их выполнения необходимо решительное участие всей организации и технологии производства с широким внедрением новейших достижений науки, широкое развертывание работ по внедрению новейшей техники и научной организации производства.

Переделав советская наука, вдохновляемая великим гением человечества товарищем Сталиным должна приумножить из дня в день достижения промышленного и сельскохозяйственного производства. Долг каждого научного работника направив свою творческую практическую работу на разрешение великой сталинской задачи — догнать и перегнать в течение ближайших 10—15 лет и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

Несметные богатства Сибири должны быть вскрыты и привлечены на службу социализма.

Ученые силы Сибири должны выполнить это с честью!

А. АБРАМОВА,
зав. кафедрой экономической географии Томского Государственного университета имени В. В. Куйбышева.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

На фронтах — небольшие бои. В Южном Китае, в районе Синьхайшаня, (юго-западнее Кантона), китайские войска теснят противника. 17 июня около Синьхайшаня японцы пытались высадить десант с 8 моторных катеров. Катеры отогнаны огнем береговой обороны. Газета «Дейли геральд» сообщает, что в операциях по захвату Сватоу участвовало 20 тысяч японских солдат. Уличные бои продолжают в северных окрестностях города. 8000 китайских солдат гарнизона продолжают сопротивление японцам. Основная часть гарнизона отошла на юго-запад от Сватоу. На юго-западе провинции Гуандун отряд студентов в 1000 человек прошел военную подготовку и готов выступить на фронт.

В Северном Китае. На юго-западе провинции Шаньси, китайскими войсками очищен ряд стратегических пунктов к северо-востоку от Маопэньцзю.

17 и 18 июня китайская авиация бомбардировала японский аэродром в окрестностях Кантона. Уничтожено 5 японских самолетов и военный склад. 20 июня китайские самолеты бомбардировали японцев в районе Синьхай и Цзяньмыня.



В коллективе детского дома № 1 все воспитанники участвуют в кружках самодеятельности. На снимке: члены хорового и музыкального кружков исполняют массовый русский танец. (Фото Хитриневича).

В ТЯНЬЦЗИНЕ И ГУЛАНСУ

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС).

Рейтер сообщает, что вчера из Бейпина и Шанхайгуаня в Тяньцзинь прибыла рота английской пехоты. Это вызвало там особое удовлетворение, поскольку, по слухам, японцы намерены усилить меры против английской концессии.

По сообщению из Гулансу, ввиду усиления японской блокады, продовольственное снабжение города ухудшается. Японцы не допускают население международного селтльмента покинуть продовольствие в Амоэ.

Вчера муниципальный совет международного селтльмента, а также консульский корпус в Гулансу заявили протест японским властям против блокады. Однако население селтльмента все еще получает продовольствие только в иностранных кораблях.

Английские подданные покидают концессию в Тяньцзинь. Японцы, как правило, задерживают и обыскивают их, иногда разводя догала.

Консулы США, Англии и Франции заявили японским властям в Гулансу протест, в котором указывают, что так как японцы отрезали Гулансу от материка, население острова перед угрозой голодной смерти. Консулы потребовали немедленного допуска продовольствия на остров.

В ответе японский генеральный консул в Амоэ заявил, что меры прекращения связи с Гулансу будут продолжаться «чтобы антияпонские элементы не проникли на остров».

О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ КИРОВСКОГО ЗАВОДА

За успешную работу по выполнению специального правительственного задания, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июня 1939 года награждены орденом Ленина: Рудakov Николай Алексеевич — бывший секретарь райкома ВКП(б), Кировского района, города Ленинграда, ныне — заведующий техбюро Кировского завода, Орден Трудового Красного Знамени: Кватор Иосиф Шоломович — помощник начальника лаборатории; Музруков Борис Глебович — главный металлург завода. Орден, «Знак почета» награждено 4 человека, медалью «За трудовую доблесть» — 4 человека, медалью «За трудовое отличие» — один человек. (ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ОТКРЫТИЮ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКИ

МОСКВА, 22 июня. (ТАСС).

Главный выставочный комитет принял павильон «Агротелесомелорация». Показаны достижения колхозов и МТС в борьбе со стихией. В Сталинские пятилетки засажено 300 тысяч гектаров полезащитных лесных полос. В полупустынных и пустынных районах Узбекистана, Казахстана, в Сталинградской и других областях отвоены тысячи гектаров плодородной земли.

Огромных успехов в сельском хозяйстве добилась Бурят - Монгольская АССР. 771 стахановцев сельского хозяйства, 96 колхозов, 82 животноводческих фермы, 6 МТС утверждены кандидатами на выставку. Среди них колхоз имени Толстого, в котором телятница Будаева добилась 1522 граммов ежедневного прироста теленка, знатный колхозник-луговой Герасимов, собирающий с гектара 40—50 центнеров сена.

Ростсельмаш, отправляет на выставку ушренний комбайн «Сталинец № 1» рассчитанный на уборку густых хлебов. Два комбайна будут представлены в степе тракторы ЧТЗ. Приготовлен ряд новых машин: зерновая укорядка, травяная селка, мощные паулы для тяжелых почв, бороны и лущильники.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС).

В палате общин Чемберлен заявил, что принимаются меры к эвакуации английских женщин и детей из Сватоу. Необходимое количество торговых судов направлено в Сватоу.

Касаясь положения в Тяньцзинь, Чемберлен заявил, что в английскую концессию поступает достаточное количество свежей пищи, однако барьеры, изолирующие концессию от остальной части города, сохраняются.

Отвечая на дополнительные вопросы, Чемберлен сказал, что положение в Тяньцзинь исключительно напряженное.

ЦЕХ-ГИГАНТ

КРИВОЙ РОГ, 22 июня. (ТАСС).

На Криворожском металлургическом заводе производится последние работы первой очереди крупнейшего в Европе бессемеровского цеха.

Цех занимает площадь в 20 тысяч квадратных метров, фактически является бессемеровским заводом с годовой производительностью 1800 тыс. тонн стали. Построен по последнему слову техники. Механизмы вращения конвертеров электрифицированы. Установлена первая в Советском Союзе электровоздуховка, изготовленная веским заводом «Электросила».

НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

ПОЛТАВА, 22 июня. (ТАСС).

Колхозники артели «Большевистский путь», Лохвицкого района, решили после уборки урожая всем колхозом выехать на Дальний Восток.

Колхозная бригада артели имени Чапаева, Велико-Багачанского района, в полном составе оформила выезд в Челябинскую область. Из этого района переселяется еще 200 семей.

Колхозники артели имени Шевченко, Оржицкого района, решили переселиться в Бурят - Монгольскую АССР.

Из области изъяво желание выехать в многоземельные районы страны более 1500 колхозных семей.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГЕББЕЛЬСА

БЕРЛИН, 22 июня. (ТАСС).

Вчера на стадионе перед фашистской молодежью выступил Геббельс. Он начал с выпадов против Англии. Третья колония, он заявил, что Англия и Франция «не уместя отделятся от германских колониальных требований молчаньем» и подчеркнул, что Германия не допустит далее английского вмешательства в дела Центральной Европы, ибо по мнению Геббельса «Центральная Европа не является сферой английских интересов».

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ МАСЛОДЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Нарком мясомолочной промышленности тов. Смирнов награжден знаком «Отличник пищевой индустрии» и почетными грамотами Наркомата 56 работниц Новосибирского треста Маслопром.

В ЧЕХО-СЛОВАКИИ ВВЕДЕНА ВОЕННАЯ ФАШИСТСКАЯ ДИКТАТУРА

ПРАГА, 22 июня. (ТАСС).

Опубликовано распоряжение германского «протектора» в Чехии и Моравии, вводящее в действие «Закон об обороне государства», изданный еще чехо-словацким правительством 13 мая 1936 г. Законом предусматривается введение неограниченной военной диктатуры. Закон временно вводится, в действие в момент сентябрьской мобилизации 1938 года под угрозой германской агрессии.

Права военной диктатуры получают немецкие оккупационные власти.

С введением закона фактически уничтожаются остатки самостоятельности так называемого чешского «правительства». Распоряжением «протектора» закон вводится в действие задним числом — с 16 марта 1939 г. Таким образом задним числом оправдываются все незаконные с точки зрения «статута протектората» действия германских властей, совершившиеся до его дня.

Иностранные журналисты связывают введение закона с большими военными подготовительными мерами на территории «протектората».

РАЗВИТИЕ УГЛЕДОБЫЧИ В ЛЕНИНСКОМ РАЙОНЕ

Трест Ленинголь разработал план развития угольной промышленности района в Третьей Сталинской Пятилетке. Угледобыча по району к концу третьей пятилетки должна возрасти с трех миллионов тонн до четырех миллионов. Будет заложено пять новых шахт на разведанных угольных месторождениях. В нынешнем году закладывается небольшая шахта около разреза Польсаево, с годовой производительностью в 80 тыс. тонн угля. Все подготовительные работы к закладке шахты уже закончены. В 1940 году будет заложена мощная шахта, с производительностью в 600 тысяч тонн, в районе станции Игово. Уже в 1942 году эта шахта должна дать 150 тысяч тонн угля. Другая мощная шахта, с производительностью в 500 тысяч тонн будет заложена на этом же месторождении в 1941 году.

Третью большую шахту намечено заложить на Белово-Бабаковском месторождении, с годовой производительностью 300 тыс. тонн. Производственные затраты — 16 миллионов рублей.

ЩИТОВОЙ СПОСОБ УГЛЕДОБЫЧИ

Большее 20 дней на шахте имени Сталина треста Сталинголь работает щит конструкции горного инженера Чинака. За две декады добыто 5300 тонн угля. Выплавен досрочно месячный план угледобычи.

В несколько раз повысилась производительность труда. Если при обычной работе в среднем на каждого подьмого рабочего приходится 3,5—4 тонны угля, то при щитовом способе угледобычи доведена до 22 тонн. Если принять во внимание затраты рабочей силы на установку щита, то и в этом случае производительность на одного рабочего составляет 13 тонн.

Трест Проктопьевскуголь подготовил установку щитов системы Чинака еще в трех шахтах.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТОМСКОГО ФИЛИАЛА ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА МИКРОБИОЛОГОВ

В Томске организован филиал Всесоюзного общества микробиологов, эпидемиологов и инфекционистов. Задача филиала: повышение знаний своих членов, борьба с лженаучными и фашистскими теориями в области микробиологии, содействие развитию медицинских наук, внедрение в практику новейших достижений медицинской науки и техники, идейное воспитание медиков на основе теории марксизма - ленинизма. Общество организует консультативную помощь всем неграмотным города и района по вопросам микробиологии, эпидемиологии и инфекционных заболеваний. Консультация будет проводиться в институте эпидемиологии.

КИНО „ЭСКАДРИЛЬЯ № 5“

Фильм показывает один из эпизодов будущей войны.

В начале — несколько моментов, характеризующих жизнь советских летчиков. Боевая подготовка, учеба, отдых. Но вот поступает секретный приказ: враг готовится напасть на нашу страну.

Кочилась мирная передышка. Начались военные действия. В фильме показаны боевые операции в воздухе.

Во время одного из воздушных боев сбиты две советские машины и два советских летчика — два друга майор Петр Гришин и капитан Александр Нестеров на парашютах опускаются на территории противника. Значительную часть картины занимают приключения Гришина и Нестерова в стане врагов, на территории укрепленного района противника, в подземных ангарах.

Ряд кадров в фильме представляют несомненный интерес: боевые операции воздушного флота, высадка десанта парашютистов, подземелья укрепленного района.

Но в фильме есть крупнейший дефект. Общий тон в картине взят неправильно. Все построено в «шашкокадилетском» стиле.

Командование противника — сплошь какие-то протостили. Фашистские летчики воевать совсем почти не умеют, а техника у них лопатого гроша не стоит. Мы их шанками закидаем.

Так показано в фильме «Эскадрилья № 5».

Общезвестны высокие боевые качества нашей Красной Армии и воздушного флота, героизм наших бойцов, командиров летчиков. Наша боевая техника стоит на высоком уровне. По огневой мощи мы стоим на одном из первых мест в мире.

Но нельзя недооценивать силы и коварство врагов советской страны, как нельзя переоценивать и свои силы. Необходимо соблюдать чувство меры. Вот это-то чувство меры автор фильма сценарист И. Прут и режиссер А. Ром потерял. Получился фильм, который в этом отношении неправильно ориентирует советского зрителя.

А. ПЕТРОВИЧ.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях совет Осовнахима станции Томск II провел стрелковые соревнования между командами служб и предприятий узла. В соревнованиях приняло участие 8 команд.

Наиболее высокие показатели дали команды стрелков вагонного участка и железнодорожной милиции. 27 июля эти команды будут вторично стрелять на первенство по узлу.

В индивидуальных соревнованиях наилучшие результаты дал секретарь узлового комитета ВЛКСМ тов. Дадик, заняв первое место.

ОПЫТНЫЕ ПОСАДКИ ОВОЩЕЙ

Томский Ботанический сад в текущем году на своем участке произвел большие опытные посадки различных сортов овощей. Помидор высажено до 40 сортов, капуста до 30 видов, баклажан 24 сорта, свеклы 21 сорт, морковь 7 и т. д. Эти посадки производятся с целью выявления наиболее подходящих сортов для разведения их на огородах Томского района, а также с целью ознакомления с этими сортами студентов университета.

ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

НЕТ ЗАБОТЫ О ПАЙЩИКАХ

Межпоселковское село не заботится об удовлетворении запросов членов пайщиков. Часто нет товаров первой необходимости. Хлеб продается сырой или подожженный.

Члены-пайщики не раз предлагали улучшить торговлю, но председатели сельхозхоз Хариш Гаух в этом предложении.

С. ПОЛЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

25-го июня с. г., в 7 час. вечера, в малом зале Дворца труда, Куйбышевский РК ВКП(б), созывает районное собрание кандидатов ВКП(б).

Повестка дня:

1. Доклад на тему: «Необходимое богатство советского Востока».

Секретарям первичных парторганизаций обеспечить явку кандидатов ВКП(б).

Куйбышевский РК ВКП(б).

СЕМЕЙСТВЕННОСТЬ

На одном из участков ремстройкомторы работает прорабром Сенников. Он устроил на должность техника-проектировщика свою жену Шулецову. Она не является на работу по 15—20 дней, приходит и уходит когда ей вздумается, а получает 400 рублей.

Сенников думает, что его жену не уволят, потому что он в большой дружбе с начальником ремстройкомторы Заплатиным, с которым нередко выпивает.

СИДОРЕНКО.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В КЛУБЕ

Нет никакого порядка в клубе лесоперерабаточной базы Черемшанский. Билеты на киносеансы продаются без указания места. Киносеансы почти никогда не начинаются вовремя, иногда их приходится ждать по 2—3 часа.

И. С.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В КЛУБЕ

Нет никакого порядка в клубе лесоперерабаточной базы Черемшанский. Билеты на киносеансы продаются без указания места. Киносеансы почти никогда не начинаются вовремя, иногда их приходится ждать по 2—3 часа.

И. С.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР (Пер. Нехановича, 6)

ГАСТРОЛИ ОПЕРЫ И БАЛЕТА

24 июня **СЕВИЛЬСКИЙ ЦЫРЮЛЬНИК** — Телони пе- дейста.

24 июня **ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН** — Телони № 18.

26 июня **ТРАВИАТА** — Телони № 19.

НАЧАЛО: вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. веч. (кассы с 4 ч. дня), дневных спектаклей в 12 ч. дня (кассы с 10 ч. утра)

Дирекция.

ГОРСАД ГОРЗЕМЛЕСТЕСТА

24 июня на **ЭСТРАДЕ**

НОЦЕРТ при участии артистов балета и филармонии

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ комбинированный **ЛОПЕНГ ДО ЛОНГ** — исполнитель артист в Михайлов, Начало в 10 час. вечера.

ТАНЦЫ до 2-х часов ночи **ТАНЦЫ** в случае неясности погоды концерт переносится в летний театр.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО *Сегодня*

новый звуковой художественный фильм

ЭСКАДРИЛЬЯ № 5.

Начало сеансов: в 5 ч. 1 ч., 8 ч. 30 м. и 10 час.

Касса открыта с 3-х час.

ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ. Начало в 11 ч., 1 ч. и 3 ч. дня. Касса с 9 час. утра.

По окончании восстановления ЦИК и СНК СССР № 109/1090 от 27.12-37 г. все организации, учреждения и предприятия обязаны представлять два раза в год в Финансовые органы отчет об удержании с рабочих и служащих в размере налога и культсбора. Бланзы отчетов выдают в Райфинотделах при Райсоветах и отчет за первое полугодие представлять не позднее 5 июля с. г. в районотделы по территориальности. Гер.Ф.О.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ БРОШЮРЫ И КНИГИ

1. Моватов В. М. «О международном положении и внешней политике СССР», в 10 к. Доклад по III Сессии Верховного Совета СССР.

2. Материалы и научные доклады т. Моватова на XVIII съезде ВКП(б), в 50 к. (В помощь пропагандисту).

3. «О подготовке к уборке урожая и изготовлению сельскохозяйственных продуктов в 1939 г.», Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, в 15 к.

4. «Постановления VIII пленума ЦК ВКП(б) о работе организации ВЛКСМ в связи с решением XVIII съезда ВКП(б)», в 15 к.

5. «Об организации пропаганды в комсомоле на основе восстановления ЦК ВКП(б)», «О восстановлении партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», (Постановление ЦК ВКП(б), в 10 к.

6. Справочник для поступающих в высшие учебные заведения СССР в 1939 г., в 1 р. 50 коп.

7. Проф. Келлер В. «Основы климатологии», (книжки, дневного шара), Учебное пособие для Пединститута и университетов, с 4 р. — 75 коп.

Продажа во всех магазинах и киосках КОГИЗ'а. Томское отд. КОГИЗ'а.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ БРОШЮРЫ И КНИГИ

В. И. Ленин. Избранные произведения в 2-х томах, изд. 3, в 8 руб.

В. И. Ленин. Положение рабочих и крестьян в церковной России, серия, в 2 р. 25 к.

В. И. Ленин. «О партийной дисциплине», в 85 к.

И. К. Кураев. О преподавании в средней школе взрослых. Сборник статей и докладов, в 2 р. 90 к.

Требуйте во всех магазинах КОГИЗ'а.

ТРЕСТУ КУЗБАССШАХТСТРОЙ

для работы в ПРОЕКТНОМ УПРАВЛЕНИИ в ГОР. НОВОСИБИРСКЕ. **ТРЕБУЮТСЯ:**

ИНЖЕНЕРЫ в ТЕХНИКИ: ГОРНЯКИ, ЭЛЕКТРОМЕХАНИКИ, САНТЕХНИКИ, СТРОИТЕЛИ, ТРАНСПОРТНИКИ, МЕХАНИКИ ОБОРУДОВАНИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ ШАХТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ГЕОЛОГИ, ГИДРОГЕОЛОГИ, ИЗЫСКАТЕЛИ, ЭКОНОМИСТЫ, МАРКШЕЙДЕРЫ, СТАРШИНЕ и ГЛАВНЫЕ БУХГАЛТЕРЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ШАХТ.

КВАРТИРЫ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ.

Обращаться: Новосибирск, Советская ул., № 20, отдел кадров треста Кузбассшахтстрой.

ПРОДАЮТСЯ: дубовый бубет большой, железные кровати, старая мебель на распродажу, шелковое трикотажное платье и др. домашние вещи. Ул. Доминская, № 61, кв. 1.

ПРОДАЕТСЯ: машина швейная машина («Зингер»). Видеть с 4 час. вечера ежедневно. Советская ул. № 49, кв. 3.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ-ОСОБНЯК (есть огород). Зался же продается дачное место. Пр. Кирова, № 21.

КУПЛЮ МУЖСКОЙ ВЕЛОСИПЕД Тиндревская ул. № 25, физ. корр. кв. 3, Фучас.

РЕСТОРИСЛАД ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ПИЛОМАТЕРИАЛ IV и V сорта и ДЕРЖОВОЙ ГОРЬБЫЛЬ. Обращаться: Кооперативная ул. № 15, Фудеров.

ПРОДАЮТСЯ: благоустроенный дом-особняк в квартале в районе 130 руб. Сююнашские курсы направляются на работу в ИСШ и принимаются на учебное обучение Учительского института с занятием преподават. работы на курсах.

Заявления и документы (свидетельство об образовании, автобиография и 2 фотографии) подавать до 1 сентября в учебную часть Пединститута (Киевская ул. № 60).

Начало занятий с 1-го октября Дирекция.

ГОРТОП с 24 июня продает трудящимся города **ДРОВА** долготы в разных формах, по наличию расчет на месте по складу Черемшанский по цене 16 руб. кубометр.

ТРЕБУЮТСЯ:

Глав. бухгалтер, счетовод, табельщик-учетчик, шорники-очинники, подсобные рабочие, ОБЯЗАННЫЙ ЦЕХ (мужчины не моложе 18 лет). Ученики обеспечиваются стипендией до 150 руб. в месяц. Коммунальническая об. № 93, артель «Комксм».

ИНЖЕНЕРЫ по лесным, деревообработке, мебели, лесозаготовкам, ТЕХНИКИ-деревообработке, лесохимии, лесозаготовкам, ТЕХНИКИ по механической обработке древесины, ЭЛЕКТРОМЕХАНИКИ, ШОФЕРЫ на газогенераторные машины и ЭИС, ОРГАНИЗАТОРЫ, ПРОДАВЦЫ, ЧЕРТЕЖНИКИ, КОНСТРУКТОРЫ, СЧЕТОВОДЫ для работы в агроколхозах. ОБЯЗАННЫМИ по специальности и опыту.

Адрес: ул. Свердловская, № 1, Томпромпесстрой; зав. кадрями.

Управлению торфоразработок **счетовод-набирщик, секретарь-машинистка, рабочие** (мужчины, не менее 18 лет) в неограниченном количестве. Зарплата рабочим сделана по 300—350 руб. Обращаться в здание Горсовета, 2-й этаж, комната № 12.

Утиль цеху горотделения обувной ф-ки ТК № 2 РАБОЧЕ для пошивки спортивной обуви, заготовщиков, и НА ПРИШИВКУ ПОДОШВЫ. Коммунальническая об. № 79. Обращаться в контору, ход со двора.

Хлебокомбинату (Новгородская ул. № 17) **бухгалтер и счетовод.** Обращаться в главную бухгалтеру.

СЧЕТОВОД. Ул. М. Горького, № 30, 31-й этаж, Горторг.

Томскому библиотечному техникуму **опытный бухгалтер.** Адрес: ул. К. Маркса, № 22. Дирекция.

Бухгалтер, пом. бухгалтера, старшего бухгалтера, счетоводы и машинистки. Обращаться: ул. Войкова, № 27.

Помбухгалтера. Клиническое медпункта.

АРТЕЛИ «КАНАТ» (Новгородская ул. № 17) **бухгалтер и счетовод.** Обращаться в главную бухгалтеру.

СЧЕТОВОД. Ул. М. Горького, № 30, 31-й этаж, Горторг.

Томскому контору Облристреста (Водная ул. № 18) **плановик и счетоводы.** Оклад по соглашению.

Томской базе Нерского Оклада (Березово) по постановлению работы вомошники БУХГАЛТЕРОВ, ТАКСИРОВЩИКИ и УБОРЩИЦА. Справиться в часы занятий: Коммунальнический проспект, № 37.

Главной конторе совхоза «Сибирь» **опытный машинистка.**

Землекопы и слесари (обеспечиваются общежитием, каменщиной и пайщиками). Обращаться: Подгорный верк № 12, Водоканалтрест.

на ПОКОС РАБОЧИНЕ, СИДЕЛКИ, УБОРЩИЦЫ, КОНОВОЗЧИКИ и СТОРОЖА, Туберозники, Черепинцы, № 32.

Томской артели «Бондарь» **печники и плотники.** Ул. Р. Диксбург, № 107.

Домработница. Проспект Фрунзе, № 56, кв. 4.

Няня в 3-х летнему ребенку. Обл. лоский есп., № 10, кв. 1.

Томский Гормолзавод купит дом под **квартиры или квартиры.**

Обращаться: ул. Ровенство, № 20.

Томский Хлебокомбинат покупает **квартиры.** Желательно в центре. Услуги комиссионеров принимаются. Обращаться: Ботаническая ул., № 7, в бухгалтерию. Телефон № 5-7.

ОТКРЫТ ПРИЕМ НА ДЕСЯТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ УЧИТЕЛЕЙ ДЛЯ НЕПОЛНЫХ СРЕДНИХ ШКОЛ, ОРГАНИЗОВАННЫЕ ПРИ ТОМСКОМ ПЕДИНОТИТУТЕ, НА ОТДЕЛЕНИЯ:

русского языка и литературы, историко-географического, физико-математического, немецкого и английского языков.

На курсы принимаются лица, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы (с отрывком от производства). Принимаются на курсы обеспечиваются стипендией и квартирами в размере 130 руб. Сююнашские курсы направляются на работу в ИСШ и принимаются на учебное обучение Учительского института с занятием преподават. работы на курсах.

Заявления и документы (свидетельство об образовании, автобиография и 2 фотографии) подавать до 1 сентября в учебную часть Пединститута (Киевская ул. № 60).

Начало занятий с 1-го октября Дирекция.

ПРОДАЮТСЯ: благоустроенный дом-особняк в квартале в районе 130 руб. Сююнашские курсы направляются на работу в ИСШ и принимаются на учебное обучение Учительского института с занятием преподават. работы на курсах.

Заявления и документы (свидетельство об образовании, автобиография и 2 фотографии) подавать до 1 сентября в учебную часть Пединститута (Киевская ул. № 60).

Начало занятий с 1-го октября Дирекция.

ПРОДАЮТСЯ: благоустроенный дом-особняк в квартале в районе 130 руб. Сююнашские курсы направляются на работу в ИСШ и принимаются на учебное обучение Учительского института с занятием преподават. работы на курсах.

Заявления и документы (свидетельство об образовании, автобиография и 2 фотографии) подавать до 1 сентября в учебную часть Пединститута (Киевская ул. № 60).

Начало занятий с 1-го октября Дирекция.

ПРОДАЮТСЯ: благоустроенный дом-особняк в квартале в районе 130 руб. Сююнашские курсы направляются на работу в ИСШ и принимаются на учебное обучение Учительского института с занятием преподават. работы на курсах.

Заявления и документы (свидетельство об образовании, автобиография и 2 фотографии) подавать до 1 сентября в учебную часть Пединститута (Киевская ул. № 60).

Начало занятий с 1-го октября Дирекция.